

曾在家乡当了12年语文老师,受抗疫精神感染再启人生新篇章

46岁硕士“回炉”重读本科学中医



认真上课

只要有梦想,什么时候开始都不算晚。湖北民族大学医学部2020级本科新生王野飞,很好地阐释了这句话——46岁的他带着硕士研究生学历,回炉考取本科中医学专业。“我就是比较能折腾。”王野飞说,重返校园前,他在家乡吉林的培训机构做老师;在此之前,他在三峡大学中文系读研究生;再往前推,他在家乡榆树市大岭乡当了12年语文老师。



收到录取通知书

备考三个月和儿子同年上大学

齐寸短发、灰色夹克、棕色手提袋,操一口东北腔的王野飞经常被同学误认为是老师,但其实他是湖北民族大学中医学专业2020级新生。46岁的他选择回炉重造,巧合的是,今年他的儿子王在天也考上了四川的一所大学。

今年4月,王野飞停掉手头的工作,开始全身心备战高考。

虽是老师,想顺利通过高考也不容易。自学备考期间,王野飞每天早上4时30分左右

起床后步行到自习室,一直待到晚上10时左右。为了节约时间,他让母亲包了很多饺子放在冰箱,20个饺子是他每天的午餐。

“数学是真的不太会,我很多年不学数学了,所以是复习的重点。语文还好,英语我读研究生时也打下了基础。”王野飞说,每天上午的时间他都用来自习,到高考前夕,他书桌上的A4草稿纸堆积在一起已经有30多厘米高。

高考前,王野飞其实心里

没有底。但是考试成绩出来后,王野飞总分502分,在吉林省位于六千余名的位次。他对这个成绩很满意。

王野飞重返校园求学,在家人和亲朋眼中很正常。“我爸爸一直是一个爱折腾,也能折腾成功的人。我已经习惯了,也不觉得惊讶。我们同一年上大学,这种缘分真的很奇妙。”王野飞的儿子王在天说。他的挚友王宇琳说:“他这辈子活了别人三辈子,想做的都努力去做了。”

在学校成为18名同学的大哥哥

“我跟湖北有缘分,我在民大特别快乐,学校特别好,老师同学都很好。”开学一个月后,王野飞逐渐适应了大学生活。

去年国庆,王野飞和家人就曾来过湖北恩施,在恩施游玩时他还曾路过学校。“我们自驾去土司城的路上,路过学校门口,那时候我就觉得校门很漂亮,这个学校很有历史底蕴,在我心里留下了美好的印象。”王野飞说。

高考成绩出来后,王野飞在网上搜索学校,该校吸引了他的注意,加上他爱人苏健在

离恩施很近的重庆教书,综合考虑后他选择了这所学校。

现在,王野飞是该校中医学专业14班的一员,是18个同学的大哥哥,同学们学习的榜样。“王野飞跟大哥哥一样,在学习生活各个方面都很积极,给班上的学生带了好头。很多任课老师跟我说这个班的学习氛围好,上课积极性很高。”王野飞的班主任李震阳说。

笔者在采访中了解到,每次上课前15分钟,王野飞就已经坐在教室认真学习专业书籍,

几乎每次他都是第一个交作业。“好多次我们都还在写作业,或者还在查资料的时候,王哥的作业就已经写好了。写好后他会跟我们交流作业,感觉他知识储备比我们多,给了我们很多帮助。”王野飞的室友陈少凡说。

王野飞则说,有时候班上的同学是他的小老师,在手机和电脑的使用上,4个室友给了他很多帮助。“收看群消息、在线发送资料……这些都是他们帮我完成的。”王野飞说。

教书12年后考研给自己充电

“从小就想做老师。一心想做老师,所以当年选择了师范类的学校,这是追梦的开始。”王野飞回忆自己12年的教书生涯时说。

1995年,王野飞从吉林师范大学(现北华大学)毕业,回到了高中母校榆树市大岭一中任教语文,先后完整带完三届学生,另带了几届高三学生。他带的400余名学生,大多考上本科或高职学校继续学习。

回忆起自己教书期间曾帮助过的一个差点辍学的学生娄立娜,王野飞说,“我们那

个地方穷,一个家庭供不起两个学生。但是娄立娜成绩好,是个好苗子,我就多次跟她的家长沟通,说服他们让孩子继续上学,学校这边我们也积极沟通提供帮扶。”最后,娄立娜继续完成学业。

但在教学过程中,王野飞渐渐发现自己知识的局限,“有些知识自己搞不懂,很难受”。2005年,他开始备战研究生考试。“我学习没什么窍门,就是刻苦吃苦。”在面对自己最薄弱的英语复习时,王野飞把词汇书看了近10遍,一边看一边写,

最终英语考了60多分。专业课复习,他把《现代汉语词典》全国通用的几个教材版本和辅导资料全部买回家,自己摸索学习。

2006年,王野飞的研究生初试成绩是367分,第一志愿填报苏州大学落榜后,他调剂到三峡大学,开始跟湖北结缘。2007年,王野飞进入三峡大学中文专业学习。在校3年,王野飞通过新的学习不断总结思考自己之前教学中的困惑,给自己充电。2010年,他毕业后回到家乡和朋友合办教育培训机构,开始新的人生阶段。

抗疫英雄事迹让他决定人生新方向

这次求学,为什么选了中医专业?王野飞说,首先是受他父亲的影响。

据王野飞介绍,他的父亲14岁就开始学习中医,做了一辈子的中医。“小时候,我父亲就教过我摘抄和背诵中医方剂。”王野飞说,父亲的医德对他也产生了很大的影响。“父亲曾经写过随笔,记录他自己行医的事情。他写的一句话‘救死扶伤遍地亲’让我很有感触。”

其次,在新冠肺炎疫情期间,医护人员在抗疫一线的英雄事迹,更让王野飞看到了中

医的力量与价值,也让他更坚定了自己人生的新方向。

笔者了解到,王野飞每天都有6到8节课,早上7时还有早自习,但他从没迟到过,课下他几乎都在图书馆学习。“之前王野飞就咨询过我,图书馆有哪些文献,如何借阅。他还问我临床医学专业的课,看他有时间能不能去蹭课。”李震阳告诉笔者。

“我还有好多知识要学习,现在的学习紧凑又充实。”王野飞说,希望5年之后能学有所成,能帮助到更多的人。

据楚天都市报



与白求恩塑像合影

